



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE

POLICIJA

Policijska uprava Nova Gorica
Policijska postaja Bovec

5 389 68 50

5 388 63 98

p_bovec.pung@policija.si

v.policija.si

Občina Bovec

Trg golobarskih žrtev 8
5230 Bovec

obcina@Bovec.si

Številka: 0101-5/2019/2 (3H695-01)
Datum: 5.6.2019

INFORMACIJA

o varnostnih razmerah in delu Policijske postaje Bovec
na območju občine Bovec v letu 2018

ZNAČILNOSTI DELA POLICIJSKE POSTAJE BOVEC

Poročilo o delu Policijske postaje Bovec (PP Bovec) prikazuje varnostne razmere na območju Občine Bovec in Občine Bovec v letu 2018 in ukrepe in aktivnosti, ki jih je izvedla PP Bovec za izboljšanje varnostnih razmer, s čimer bi se izboljšala varnost in kakovost življenja domačinov, kot tudi turistom, ki dopust preživijo na našem območju.

Območje PP Bovec obsega po površini 560 km² na tem območju živi okoli 8.000 prebivalcev. Visokogorski svet je prepreden z globokimi dolinami rek Soče, Koritnice, Nadiže in njihovih pritokov, kjer se tudi nahaja večina naselij. Na zahodu ga omejuje državna meja z Republiko Italijo, ki jo zaznamujeta najvišja vrhova Mangart (2679 m) in Visoki Kanin (2585 m). Na severu in vzhodu poteka meja z občinama Kranjska Gora in Radovljica, ki se vzpne vse do najvišjega slovenskega vrha Triglava (2864 m), medtem, ko je na jugu meja z Občino Tolmin.

Visokogorje, reke in ostale naravne danosti omogočajo razvoj turizma, zlasti adrenalinskih športov, od smučanja, jamarstva, padalstva, planinarjenja in drugih športov v zraku in na vodi, kar prinaša močno povečano migracijo, zlasti poleti, ko se število prebivalcev bistveno poveča. Takrat se tudi poveča število različnih varnostnih pojavov, od nesreč do kaznivih dejanj.

Policijska postaja Bovec glede na ostale policijske postaje na območju Policijske uprave Nova Gorica ne izstopa po število varnostnih pojavov, so pa obstoječi glede na razgibanost terena in raznovrstne adrenalinske dejavnosti zelo raznoliki. Tako policisti poleg splošnih policijskih nalog opravljajo naloge v zvezi preprečevanja čezmejne kriminalitete, delo na smučiščih in v visokogorju, obravnavajo nesreče z zračnimi plovili, nesreče v gorah, na rekah in med drugim tudi jamske nesreče. Potrebno je izpostaviti oddaljenost teh krajev od večjih središč, kar pomeni daljše reakcijske čase policije kot tudi služb za zaščito in reševanje.

Število obravnavanih kaznivih dejanj na območju PP Bovec je nižje kot prejšnje leto, prav tako se je zmanjšalo število obravnavanih prekrškov javnega reda in miru. Na področju cestnega prometa se je povečalo število prometnih nesreč, čeprav so policisti pri kontroli cestnega prometa ugotovili manj prekrškov kot preteklo leto. Na področju nadzora državne meje in izvajanja predpisov o tujcih posebnosti ne ugotavljamo.

Delo na PP Bovec, je tako kot celotno policijo zaznamovala večmesečna stavka policistov, vendar ocenjujemo, da smo občanom na našem območju, navkljub temu, zagotovili ustrezno varnost.

Zaradi kadrovske težave oziroma zmanjševanja števila policistov so bili za delo v času zgoščitve operativnih dogodkov (poletna turistična sezona, zimska turistična sezona) vpoklicali tudi pomožni policisti, vendar kljub temu nismo uspeli zagotavljati 24 urne prisotnosti policistov na terenu, zato so naloge policije, ko ni bilo policijske patrulje PP Bovec, po vnaprejšnjem dogovoru z vodstvom PP Tolmin, opravljali policisti njihove postaje.

Zakonitost strokovnost in učinkovitost so temeljni cilji, ki jih zasledujemo zaposleni na PP Bovec, saj so le ti pogoj za doseganje boljših rezultatov in zagotavljanje legitimnosti policijskega dela v skupnosti.

Vodstvo PP Bovec je policiste usmerjalo predvsem na kraje kjer je prišlo do večjega števila varnostnih pojavov (vlomi v vozila, prometne nesreče...), pri čemer ocenjujemo, da smo naloge, navkljub kadrovske težave, stavki in raznovrstnim dogodkom, naloge opravili v okviru pričakovanih, predvsem pa strokovno in zakonito.

PREPREČEVANJE, ODKRIVANJE IN PREISKOVANJE KRIMINALITETE

V letu 2018 smo na območju PP Bovec skupno obravnavali 99 (141¹) kaznivih dejanj (vključno z občino Bovec in občino Bovec), celotna PU Nova Gorica pa je obravnavala 2155 (2.259) kaznivih dejanj. Od tega smo na Okrožno državno tožilstvo v Novi Gorici podali 70 (95) kazenskih ovadb, 44 (33) poročil v dopolnitev kazenskih ovadb, 5 (16) poroči, ko ni bilo podlage za kazenski pregon in 49 (52) kazenskih ovadb v skrajšanem postopku. Skupno smo največ obravnavali kaznivih dejanj zoper premoženje 78 (93).

Na območju občine Bovec smo obravnavali 58 (71) kaznivih dejanj in sicer 47 (55) zoper premoženje, pri čemer smo preiskali 17 (19) kaznivih dejanj. Prav tako smo obravnavali 3 (4) kazniva dejanja ponarejanja denarja. Ostala kazniva dejanja niso statistično izstopajoča.

Tradicionalno je bilo največ kaznivih dejanj zoper premoženje in sicer smo obravnavali 8 kaznivih dejanj manj kot preteklo leto. Največ je bilo velikih tatvin 27 (35) od tega preiskanih 9 (11), sledijo tatvine 7 (11), preiskanih 2 (2), 6 (6) goljufij, preiskanih 5 (4), ostala kazniva so razpršena.

Večina oškodovancev premoženjskih kaznivih dejanja so bili tujci, ki jim je bilo vlomljeno v vozila ali pa je bila izvršena tatvina iz vozil, ki so vozila parkirali ob cesti ali na urejenih parkiriščih v občini. Skupna materialna škoda vseh kaznivih dejanj v občini Bovec je 45,800,00 evrov (40,900,00 evrov). V kaznivih dejanjih je bilo oškodovanih 81 (84) oseb, pri čemer smo za kazniva dejanja ovadili 29 (32) oseb.

Kot posledica kaznivih dejanj ni bilo mrtvih ali hudo telesno poškodovanih oseb.

Policisti PP Bovec so na območju celotne policijske postaje skupno zasegli 51,8 gramov prepovedane droge konoplje (marihuane). Drugih prepovedanih drog v letu 2018 nismo zasegli.

V poletni turistični sezoni smo veliko pozornosti namenili problematiki vlomov v osebna vozila na parkirnih prostorih in postajališčih. Z različnimi oblikami policijskega dela (delo v civilu, puščanje službenega vozila na parkirišču, opazovalna služba s civilnim vozilom...) smo izvajali kontrole, kjer je prihajalo do vlomov in tatvine iz vozil. Ugotavljamo, da storilce od izvrševanja kaznivih dejanj odvrčajo osebe, ki so prisotne na parkiriščih (obiskovalci, redarji, prodajalci različnih artiklov...), saj bi bili v primeru vloma v vozilo verjetno opaženi, zaradi česar vloma ne izvršijo.

VZDRŽEVANJE JAVNEGA REDA IN ZAGOTAVLJANJE SPLOŠNE VARNOSTI LJUDI IN PREMOŽENJA

V 2018 so policisti PP Bovec obravnavali 170 (146) kršitev predpisov o javnem (PU Nova Gorica skupno 1.224 (1.226)). Povečanje ugotovljenih kršitev gre pripisati predvsem samoiniciativnemu delu policistov, saj je bilo ugotovljenih več prekrškov Zakona o prijavi prebivališča, zakona o ohranjanju narave, kot tudi Zakona o proizvodnji in prometu s

¹ Številke v oklepaju so za leto 2017

prepovedanimi drogami².

V Občini Bovec so policisti ugotovili 118 (115) kršitev predpisov o javnem redu in miru in sicer je bilo ugotovljenih 45 (46) prekrškov po ZJRM-1 in 73 (69) po drugih predpisih.

Obravnavali smo 13 (6) prekrškov nasilnega in drznega vedenja³, in sicer 6 (5) po 1. odstavku⁴ 3 (1) prekrškov po 2 odstavku⁵ in 4 (0) po 4 odstavku⁶ istega člena. Poleg navedenega smo obravnavali še 2 (5) prekrška po 7. členu ZJRM-1 Nedostojno vedenje na javnem kraju, 24 (31) prekršek po 18. členu ZJRM-1 črno kampiranje, ostali prekrški statistično ne izstopajo.

Med kršitvami drugih predpisov smo največ prekrškov ugotovili po Zakonu o ohranjanju narave 50 (44), zakon o javnih zbiranjih 3 (3), 2 prekrška po Zakonu o rabi slovenščine, 2 po Zakonu o zasebnem varovanju in 1 po Zakonu o orožju.

V 4 primerih smo podali predlog drugemu prekrškovnemu organu.

V letu 2018 smo na območju občine Bovec obravnavali 25 (18) dogodkov in nesreč in sicer 2 samomora, 3 nenadne smrti, 3 nesreče v gorah, 1 delovno nesrečo, 1 nesrečo na vodi. Prav tako smo v 2 primerih zaradi iskanja pogrješanih oseb aktivirali več različnih služb in vodili iskalni akcij.

Preiskavo nesreč, iskalne akcije in preventivne akcije so v visokogorju izvajali pripadniki Posebne policijske enote – Gorska enota PU Nova Gorica, ki so pri tem uspešno sodelovali z GRS Tolmin. Pri reševalnih akcijah je sodeloval tudi helikopter z dežurno ekipo Letalske policijske enote Brnik. To se je izkazalo kot odlična rešitev, zlasti zaradi hitre in učinkovite pomoči poškodovanim.

V Občini Bovec so potekale tradicionalne javne prireditvi na katerih policisti niso zabeležili večjih kršitev javnega reda in miru. Vse javne prireditve so potekale po programih, organizatorji so upoštevali ukrepe in naloge, ki so jim bile določene v odločbah. Do večjih kršitev javnega reda na prireditvah ni prišlo.

ZAGOTAVLJANJE VARNOSTI CESTNEGA PROMETA

Na območju PP Bovec je bilo obravnavanih skupno 81 (64) prometnih nesreč (celotna PU Nova Gorica 863 (851), od tega 1 (1) s smrtnim izidom (PU Nova Gorica 9 (8)), 27 (14) s telesnimi poškodbami (PU Nova Gorica 274 (297) in 53 (49) prometnih nesreč z materialno škodo (PU Nova Gorica 582 (546))).

Na območju Občine Bovec se je zgodilo 52 (46) prometnih nesreč, od tega 1 (1) s smrtnim izidom, 16 (9) s telesno poškodbo in 35 (37) z materialno škodo. V prometnih nesrečah je 1 (0) oseba izgubila življenje, 4 (3) osebe so bile hudo telesno poškodovane, 13 (7) oseb pa je bilo

² Statistika izkazuje 16 prekrškov po Zakona o proizvodnji in prometu s prepovedanimi drogami. Policisti PP Bovec so obravnavali 1 prekršek. Ostali prekrški so ugotovili policisti drugih policijskih postaj, PP Bovec pa je izvedla samo prekrškovni postopek (napisala odločbo o prekršku)

³ Vsi prekrški po 6 členu ZJRM-1

⁴ »verbalni prekrški«

⁵ Kdor koga udari

⁶ Prekrški v zvezi družinskega nasilja

lahko telesno poškodovanih. Brez poškodb je bilo 57 (63) oseb. Policisti PP Bovec so obravnavali 46 (42), PP Tolmin 2 (2) in Postaja prometne policije Nova Gorica 4 (2).

V občini Bovec smo obravnavali skupaj 15 (14) prometnih nesreč s pobegi z materialno škodo, pri čemer smo preiskali 6 (8) prometnih nesreč. Večino prometnih s pobegi prijavi tujci z večjimi vozili, ko pride do oplačenj z ogledali in domnevni povzročitelj odpelje s kraja. Take prometne nesreče je z vidika policijskega dela težko preiskati, saj udeleženci o drugem vozilu ne vedo nič, pogosto prometno nesrečo prijavi šele po daljšem času (3 ure do več dni).

Struktura kršitev se skozi daljše časovno obdobje bistveno ne spreminja. Kot primarni vzrok se v prometnih nesrečah največkrat pojavlja predvsem neprilagojena hitrost in nepravilna smer in stran vožnje. Pri cestnoprometnih prekrških so najpogostejše ugotovljene kršitve neupoštevanje prometne signalizacije⁷ prekoračitev hitrosti v naselju in neuporaba varnostnega pasu.

Skozi daljše obdobje ugotavljamo, da so kot udeleženci prometnih nesreč najbolj izpostavljeni vozniki enoslednih vozil. Večina poškodovanih oseb so vozniki enoslednih vozil, zaradi česar naše aktivnosti usmerjamo predvsem v to strukturo udeležencev v prometu. V letu 2018 smo mesečno sodelovali s policisti Postaje prometne policije Nova Gorica in pri tem izvajali meritve hitrosti z radarjem.

Na območju občine Bovec so policisti ugotovili 285 (316) prekrškov po cestnem prometu in sicer PP Bovec 254 (285), PP Tolmin 9 (6) in Postaja prometne policije Nova Gorica 22 (25) prekrškov.

Statistično izstopajo podatki o ugotovljenih prekrških Neprilagojena hitrost 86 (88), Neuporaba varnostnega pasu 27 (21), Prepoved uporabe določenih naprav ali opreme (mobitel....) 21 (45), Nepravilna stran/smer vožnje 17 (18), Vožnja pod vplivom alkohola 12 (10).

Na območju Občine Bovec v letu 2018 nismo beležili večjega števila prevozov nevarnega blaga. Opravljali so se le prevozi naftnih derivatov v cisternah. Za območje celotne policijske postaje so značilne občasne gostitve prometa, predvsem v poletnih mesecih, manj pa v zimski turistični sezoni. Zaradi tranzitnega prometa preko Vršiča in Predela in v nadaljevanju mimo Boveca je prihajalo večinoma ob vikendih in praznikih do občasnih gostitev prometa na odsekih R/ 206 Vršič - Bovec in R/203 Predel – Bovec - Bovec.

NADZOR DRŽAVNE MEJE IN IZVAJANJE PREDPISOV O TUJCIH

Na območju PP Bovec večje problematike s tega področja nismo beležili. Policisti kršitev nismo zaznali oz. ugotovili, da bi omenjena struktura oseb prebivala na območju Občine Bovec, brez ustreznih dovoljenj. Policisti so te nadzore izvajali tako pri rednem delu in v okviru poostrenih nadzorov.

Ker državna meja na splošno na celotnem območju Policijske postaje Bovec, kot tudi na območju Občine Bovec, poteka večinoma po težko prehodnem visokogorju, se je tam nadzor opravljal s helikopterskimi observacijami. Zaradi povečane migrantske problematike, so policisti na prometnicah v smeri državne meje z Republiko Italijo, izvajali kontrolo z namenom odkrivanja

⁷ Neupoštevanje neprekinjene ločilne črte

ilegalnih prehodov oseb in čezmejne kriminalitete, vendar problematike s tega področja nismo beležili.

Sodelovanje z italijanskimi varnostnimi organi (Polizia, Carabinieri, Finanza) poteka, kot vsa leta, na zelo dobri in profesionalni ravni.

V letu 2018 policisti PP Bovec nismo ugotovili nobene kršitve Zakona o tujcih.

Na našem območju nismo beležili skupin ali posameznikov, ki bi se ukvarjali z ilegalnim sprovajanjem tujcev iz tretjih držav. Postopkov v zvezi prisilcev za mednarodno zaščito nismo izvajali.

V SKUPNOST USMERJENO POLICIJSKO DELO

Policisti PP Bovec so izvedli 95 (105) preventivnih aktivnosti. PP Bovec je aktivno sodelovala pri delu SPVCP Bovec in podala nekaj predlogov za izboljšanje prometne varnosti. Prav tako smo izvedli vse načrtovane preventivne aktivnosti v zvezi poletne in zimske turistične sezone.

IZVAJANJE POLICIJSKIH POOBLASTIL

Policisti PP Bovec so opravili 44 (56) ogledov kaznivih dejanj, 2 (02) osebe fotografirali in 2 osebama odvzeli bris ustne sluznice in prstne odtise, opravili 5 (5) prepoznav po fotografijah.

Policisti niso odredili nobenega pridržanja, saj za to ni bilo zakonskih pogojev, so pa v 2 primerih zoper 2 osebi uporabili 5 (6) prisilnih sredstev, pri čemer niso bili poškodovani ne policisti niti osebe v policijskih postopkih.

Zoper delo policistov PP Bovec je bila podana 1 pritožba v zvezi dela po cestnem prometu, katero pa je senat kot neutemeljeno zavrnil.

Na PP Bovec je bilo na 31.12.2018 sistemiziranih 23 delovnih mest, zasedenih pa je bilo zgolj 16. V času poletne turistične sezone so bili zaradi kadrovske problematike za delo vpoklicani pomožni policisti, ki so delo opravljali v mobilni patrulji.

UGOTOVITVE

Iz podatkov za leto 2018 ugotavljamo, da so varnostne razmere na območju Občine Bovec v okviru pričakovanih in stabilne. Sodelovanje z vsemi subjekti poteka dobro in ga ocenjujemo kot zgledno. Kljub vsemu se je potrebno zavedati, da je varnost relativna pri čemer je potrebno upoštevati različne dejavnike ki nanjo vplivajo.

Damjan Žagar
komandir policijske postaje
višji policijski inšpektor III

Vročiti:

- Naslovu – ep

